

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Анастасия Миланова Бънкова,
член на научно жури в конкурс за заемане на академичната длъжност
“доцент” по научно направление 3.7. Администрация и управление
(Управление. Организационни мрежи. Е-бизнес.), към Стопански факултет,
Софийски университет „Св. Климент Охридски”, обявен в ДВ, бр.64 от
16.08.2016 г.

Относно: научната, научно-приложната и професионално-академичната дейност и продукция, представена от кандидата в конкурса.

В конкурса участва един кандидат – гл. ас. Тодор Тодоров Ялъмов. Спазени са всички формални законови изисквания при кандидатстването в конкурса.

I. Обща оценка на кандидата.

Познавам кандидата от постъпването му във факултета като асистент по дисциплините, които преподавах. Той беше поканен за асистент поради впечатляващите резултати до този момент – завършил езикова гимназия със взети две години за една, отлично представяне на националната математическа олимпиада, завършено образование по математика/ информатика и философия, а по-късно и българо-холандска магистърска програма по икономика и мениджмънт. Той привлече

вниманието към себе си с това, че беше очевидно една творческа натура, с вкус към изследователската работа.

Междувременно като сътрудник на Центъра за изследване на демокрацията и Фондация „Приложни изследвания и комуникации” г-н Ялъмов се посвещава и на подготовката на доклади и критични анализи на различни практики в българското общество.

Със своите качества д-р Ялъмов напълно заслужава да бъде преподавател в Софийски университет. От друга страна Софийски университет заслужава да има преподаватели като него.

II. Оценка на научните и практически резултати и приноси.

За участието си в конкурса д-р Ялъмов е представил 47 публикации след защита на дисертация или в област, която не се припокрива с дисертацията и публикациите по нея, а именно - един учебник по темата на конкурса, 11 монографии, 5 студии, 30 статии, от които 8 – издадени в чужбина и 22 в България. Освен това той има 6 изнесени на международни конференции, но непубликувани доклади, множество експертни анализи.

Творчеството на д-р Ялъмов може да се структурира в следните тематични групи:

- Информационни и комуникационни технологии и проблеми на разпространението и приложението им в България;
- Е-бизнес;
- Организационни мрежи (кълъстери, мрежи от инкубатори);
- Проблеми на формиране на гражданското общество – корупцията в българския бизнес, иновативност и нови технологии в българския бизнес;

- Съвременни методи в управлението и преподаването на управленските дисциплини.

В изброените по-горе направления кандидатът има както теоретични, така и теоретико-приложни приноси. Изследователските методи, които прилага са оригинални, анализите задълбочени, изводите и препоръките – значими. Аз приемам претенциите на д-р Ялъмов за научите приноси, посочени в съответната справка.

Д-р Ялъмов има активна публикационна дейност, която е видима, за което свидетелстват 85-те цитата, забелязани в различните авторитетни бази данни.

Д-р Ялъмов има участия като ръководител в 4 международни и един национален проект, а като участник – в 3 университетски, 4 национални и 5 международни проекти. Той е участвал и в множество други проекти с разнообразна насоченост. Резултатите от посочените проекти са популяризирани в множество публикации. Освен това те са основа за разработването на редица експертизи, насочени към практиката.

Ш. Преподавателска дейност.

Д-р Ялъмов участва и е участвал в изнасянето основно на шест дисциплини в Стопанския факултет – две в бакалавърската степен (основи на управлението и е-бизнес) и 4 в магистърските програми (проектен мениджмънт, учещата организация, организационни мрежи и управление на организации с нестопанска цел). Също преподава дисциплини в програмата по европеистика, обучението на чужденци на английски език и други. Изнасял е епизодично и други курсове. В преподавателската си дейност д-р Ялъмов прилага съвременни методи на преподаване и

управленски игри. Той увлича мислещите студенти с интересните си подходи към проблематиката.

Д-р Ялъмов има необходимия педагогически стаж и натоварване, които се изискват за заемането на академичната длъжност доцент.

IV. Критични бележки и препоръки.

Като човек, който познава добре д-р Ялъмов, бих си позволила да отправя към него и някои препоръки.

Първо, трябва да положи усилия и да се опита да преодолее известната „разхвърленост“ в дейността си. Добре е да се концентрира върху важните неща в изследователската си и преподавателската си дейност. Известният учен Джеймс Марч в едно интервю беше казал, че той не се занимава с консултации на фирми, защото има много по-важна и отговорна работа – да обучава студентите така, че в следващите 50 години те да могат сами да се справят с проблемите, с които ще се сблъскват. Крайно време е хората с потенциал да правят това (защото за съжаление има много преподаватели, които не са в състояние да се справят с такава задача) да преосмислят приоритетите си и поведенческите си навици.

Второ, да се насочи бързо към подготовка на голяма докторска работа и публикации, необходими за по-нататъшната академична кариера. Ще бъде жалко, ако продължи с темповете, с които се придвижи до академичната длъжност „доцент“.

Заклучение.

Като се има предвид изложеното по-горе, независимо от направените препоръки, моята оценка за кандидата е **изключително положителна** и аз подкрепям с **убеждение** присъждането на званието „доцент“ (заемането на

академичната длъжност “**доцент**”) по научно направление 3.7. Администрация и управление (Управление. Организационни мрежи. Е-бизнес), към Стопански факултет, Софийски университет „Св. Климент Охридски” на **Тодор Тодоров Ялъмов**.

Член на журито: *Ан. Бънкова*

/проф. д-р Анастасия Бънкова/

14 ноември 2016 г.

София